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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 30 DE 

SETEMBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo segundo secretário 

Vereador Alcindo Venzke.   Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José  Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Mario Valdir Brandeburski.  Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da septuagésima  terceira  Sessão Ordinária: Votação da Ata: 

Aprovada por seis Vereadores, com abstenção do Vereador Mario Valdir e ausente Vereador 

Márcio Luis Jaskulski.  Leitura do Ofício nº 232/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício 

nº 233/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 234/2014, oriundo do Poder Executivo. 

Dando continuidade, passou ------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Verificação do Quorum, oito Vereadores presentes, ausente Vereador Márcio Luis Jaskulski. Leitura 

dos pareceres ao Projeto de Lei nº 27/2014, que autoriza a criação de mais uma vaga do cargo de 

Enfermeiro junto ao Plano de Carreira dos Servidores Públicos – Lei Municipal nº 054/1997 e dá 

outras providências.  Discussão e votação do Projeto de Lei nº 27/2014.  Vereador Juliano: “Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, sou muito sucinto  no meu parecer mas esse momento quero 

apenas só salutar que existe cinco enfermeiros hoje na lista  esperando para entrar no respectivo 

concurso e assim o fizeram e nós aprovarmos esse  cargo de enfermeiro vamos propiciar a esse 

trabalhador muito em seu respectivo trabalho onde a saúde tão carente em nosso Município é muito 

necessária que esse enfermeiro ou enfermeira faça um ótimo trabalho para nossa população de 

Chuvisca. Esperamos que o projeto  importante que nem esse  venha a esta Casa e somente aquele 

que tanto eu clamo que é o ESF, estratégia da saúde familiar  porque no momento só podemos ver 

municípios vizinhos sendo contemplados com tantas coisas para melhorar a saúde que no principio  

Chuvisca está a ver navios muito obrigado Presidente seria isso e gostaria que todos votassem a 

favor.” Vereador Paulo: ”Sou favorável sim  Presidente, com certeza vai ser de grande importância 

para o posto de saúde, sou favorável .”Vereador Alcindo: “ Já está se criando mais essa vaga 
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sabendo que é necessário esse profissional como dizia o Vereador Juliano, hoje temos cinco 

pessoas aptas já esperando através do concurso para esta vaga sendo que será chamado uma 

dessas primeiras colocadas que tem para preenchê-las. Então diante disso acho que está tudo de 

acordo com a legalidade e a necessidade, e a gente espera que todos sejam favoráveis, seria isso.” 

Vereador Cylon: “Eu sou favorável.” Vereador Helio José:  “Favorável e conforme o parecer já.” 

Vereador Joel: “Eu faço minha as palavras do Vereador Juliano acho que é um projeto de muita 

valia para o nosso Município e vem em uma parte que é para benefício da população, principalmente 

a saúde seria isso, meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 27/2014, aprovado por sete 

Vereadores com ausência do Vereador Marcio.  Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei nº 

28/2014, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de um professor de 

artes e de um professor de educação física e dá outras providências.  Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 28/2014. Vereador Cylon: “Sou favorável.” Vereador Helio José: “Sou favorável, 

conforme já lido no parecer” Vereador Joel: “Serei favorável, porque é um projeto que também vem 

a beneficiar o nosso Município e a comunidade.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente, tomara que 

esse professor de artes ele seja tão bom como é o professor de artes no Cristal onde no colégio Oto 

ali na localidade de São Geraldo eles fazem quadros com esse professor de artes belíssimos onde 

esses alunos vendem esses quadros e vão viajar em excursões com a venda dos quadros para 

Porto Alegre, no museu da APUC e também na viagem que fazem para Santa Catarina no final de 

ano, então tomara porque se sabe que é um grande trabalho que ser feito aqui na Chuvisca no 

mesmo parâmetro de Cristal vai ser uma grande inovação em nosso Município que vai abrilhantar os 

nossos munícipes de uma forma muito importante, voto muito a favor espero e estarei cobrando esse 

professor que faça que nem em Cristal.” O Projeto de Lei nº 28/2014, aprovado por sete 

Vereadores com ausência do Vereador Márcio. Leitura da Emenda nº 003 ao Projeto de Lei nº 

23/2014, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2015 e dá outras 

providências.  A Presidência encaminha a Emenda nº 03/2014 ao Projeto de Lei nº 23/2014 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

indicação nº 301/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, comunidade aqui presente eu a pouco tempo já 

estava em minha justificativa sobre a  aprovação der ter mais um enfermeiro concursado em nosso 

Município onde cinco estão na fila já dizia que o nosso Município  tão carente por não estar sendo 

contemplado pelo governo federal, pelo programa mais médicos como muitos municípios a redores 

mas, essa questão a gente pode e muito e muito mais além no que tange a importância de ter o ESF 

aqui no Município é ajudar que um único posto apenas esteja sendo atendida toda nossa população 
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de mais de cinco mil habitantes, um apenas um só posto. E o ESF, ele além de ter tudo o que é de 

bom para a saúde dos nossos munícipes ele vai ter os agentes de saúde. Hoje o nosso Município 

tem muitos que estão acamados infelizmente não tem acompanhamento, temos pessoas hoje de 

idade com várias doenças  e não nos deixa eles poderem muitas vezes até virem no posto e o nosso 

posto ainda nem busca só em casos de morte. Então eu  espero que o Prefeito se sensibilize pelo 

nosso povo, não pelo meu pedido mas pelo nosso povo que ele precisa, é o mínimo que nós temos 

que fazer.” O pedido nº 301 apoiado por sete Vereadores, com ausência do Vereador Márcio. 

Leitura do pedido de indicação nº 302/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano: “Senhores Vereadores esse não é um caso isolado no nosso Município, 

tem muitas pessoas tendo esse problema onde até como  a nossa necessidade a nossa topografia 

do Município ela vem ajudar nisso daqui mas, não está tendo um trabalho efetivo para prevenção e 

ali naquela região que é a propriedade do Senhor Cidio Klug a água vem na ladeira e ainda tem 

águas que vem das lavouras e está sendo despejada ali quase vamos dizer assim em uma sanga  

que vem já com uma erosão comendo a lavoura e está muito estreita a estrada ali tendo chances de 

até um carro cair ali  para dentro e fazer uma tragédia ou além outras coisas. Então eu espero que 

façam alguma coisa não vai ser fácil, é um problemão, é um problema que hoje é um problemão e 

tem só agravar e se não for feito alguma coisa é lamentável o descaso dessa administração com 

aquele morador é lamentável, espero que seja feito alguma coisa.”.O pedido nº 302 apoiado por 

sete Vereadores, com ausência do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 303/2014 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Conforme 

já solicitado, para que seja feito em breve esse serviço essa ponte que se encontra com os trilhos 

podres que pode causar um acidente ou um dano em algum automóvel a qualquer momento. Então 

que seja reformado em breve para que não aconteça qualquer tipo de prejuízo a comunidade, 

obrigado.” O pedido nº 303 apoiado por sete Vereadores, com ausência do Vereador Marcio. 

Leitura do pedido de indicação nº 304/2014 de autoria do Vereador Helio José onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José: “Da mesma forma conforme solicitado espera que seja consertado 

porque tem alunos que em dias de chuva, ficam sem irem a aula sem frequentar porque o transporte 

escolar não passa pelo devido problema sem cascalho.” O pedido nº 304 apoiado por sete 

Vereadores, com ausência do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 305/2014 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Também 

conforme solicitado isso é lamentável hoje até vi nas redes sociais comentários do contribuinte que 

chegou para agendar na segunda-feira e disseram que o agendamento era no dia vinte e oito. Dia 

vinte e oito caiu no fim de semana, então veja bem dessa forma e no fim de semana é fechado a 
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secretaria que faz o agendamento. Então que seja colocado tal dia da semana no mês para que seja  

assim de maneira correta, não dessa forma e que alguns são informados outros não, não tem um 

cartaz, não tem um informativo na secretaria em local nenhum  dizendo que como caiu fim de 

semana que seria no dia seguinte e assim por diante. “Então que seja estipulado tal dia da semana 

no mês para que se fosse feito o agendamento e assim tenha igualdade para todos os contribuintes, 

obrigado.” O pedido nº 305 apoiado por seis Vereadores, com ausência do Vereador Márcio e 

ausente do plenário Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 306/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.“ O pedido nº 306 apoiado por seis Vereadores, 

com ausência do Vereador Márcio e ausente do plenário Vereador Juliano. Leitura do pedido de 

indicação nº 307/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 307 

apoiado por sete Vereadores, com ausência do Vereador Márcio .  Leitura do pedido de 

indicação nº 308/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: 

”Presidente colegas Vereadores, esse travessão ali o capim gigante baixou, caiu para estrada e está 

difícil para passar até com carro pequeno. Eu imagino que com ônibus se torne mais difícil ainda. 

Então a gente pede que a hora que o tempo der uma melhorada a secretaria de obras tome uma 

providência e faça esse pedido, essa indicação que a gente está encaminhando, seria isso.” O 

pedido nº 308 apoiado por sete Vereadores, com ausência do Vereador Márcio. Votação do 

pedido de informação nº 71/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete 

Vereadores ausente do plenário Vereador  Márcio. Leitura do pedido de informação nº 72/2014 de 

autoria do Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE ------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, Senhor  Vice-Presidente hoje 

na função recolocada Senhor Secretário Vereador Cylon Ivo Nunes, Vereador Helio Langhanz, 

Vereador Joel , e dizer hoje que a população brasileira tem uma esperança de ver a política como 

um espaço de construção e não apenas de destruição como um espaço de esperança e não apenas 

de desilusão  o esforço que Eduardo Campos e Marina travaram e estão travando nesse momento é 

traduzir que essa esperança é isso que só poderá a acontecer se tivermos sabedoria de manejar as 

várias competências instaladas. Nós do PSB e a nossa coligação programaticamente se aproximam 

as iniciativas que tornamos, digo isso Vereador Cylon hoje nós que estamos retornando a Casa de 

nossos eleitores aonde pedimos o voto em nosso Município é muito bom a gente ser bem recebido 

como eu estou sendo recebido em nossos queridos munícipes contribuintes e eleitores. Mas como 
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não é apenas só alegria me estarrece de tristeza quando eu vejo que há uma coligação hoje  no 

Município onde vejo o partido do PMDB onde tem um comitê, e não tem uma foto da candidata 

Marina Silva. Eticamente a gente vê como é tratado aquele que no ponto de vista talvez não seria de 

agrado do Município do partido do PMDB, mas aonde eu saliento que existe sim pessoas desse 

partido que fazem campanha, só que aqueles que estão acima dessas pessoas se envergonham de 

colocar uma foto da Marina e vão muito mais além onde que nos santinhos dos candidatos do PMDB 

aqui no Município não encontra o número na legenda quarenta como Presidente. Veja bem senhores 

Vereadores,  eticamente isso está certo com certeza tenho que vocês vão dizer que não aqueles que 

estão organizando esses sim temos que repudiar e pedir isso mude, porque eu com certeza estarei 

encaminhando um voto de repúdio a nossa direção do PSB,  pelo que está acontecendo aqui no 

nosso Município, mas ainda é tempo senhores Vereadores de mudar o que está errado, levante a 

bandeira da Marina que eu digo que é o melhor cenário brasileiro  hoje para se fazer frente do que 

está acontecendo no governo da presidenta Dilma. E lamentável, Vereador Joel nos ver tanta 

corrupção que assolam o nosso Município, as torneiras da corrupção e os corruptores que estão ao 

lado da Dilma estão deflagrando esse nosso país amado. Espero que amanhã eu deslumbre a 

imagem da Marina e Beto Albuquerque que realmente no dia cinco de outubro vão ser os 

protagonistas de vencer isso tudo que está de ruim em nosso Brasil. Tenho certeza disso e com 

certeza também  dia cinco de outubro estarei comemorando a vitória do Deputado Estadual Mick 

Breir e do Deputado Federal, Beto Grill. Beto Grill homem do solo da região centro-sul homem que 

vai fazer muito por a nossa região. Queria eu ver todos no nosso Município que levanta a bandeira 

da política promover candidatos da nossa região. Infelizmente hoje vejo poucos da nossa região 

como do Deputado Estadual Vinicius, Deputado Estadual do PTB Neco, O Deputado Estadual João  

Pedro Grill e o Beto Griil. Esperamos quem sabe aqui entre nós aqui Vereadores, não concorram 

próxima vez nós e representam a nossa região centro sul, obrigado Presidente.” O segundo inscrito 

o Vereador Helio José:  “Boa noite Presidente, Secretário hoje Alcindo que substitui o Secretário 

Márcio e o segundo secretário Cylon, o Vereador Juliano que se faz presente nessa Sessão. Quero 

aqui comentar sobre o que foi discutido em outras sessões já aqui quanto a legalidade, quando eu 

falava da pintura da Câmara de Vereadores aonde o Presidente disse que não poderia ser pago por 

RPA no qual eu disse que eu traria aqui documentos que se é conforme o Presidente disse que era 

ilegal que seja denunciado e aproveite que o Tribunal de Contas está ai até sexta-feira na Prefeitura 

que aonde de certo acharam alguma parte para ser apontado que viram reiterar o serviço na 

Prefeitura, sobre o transporte escolar e assim por diante. Aqui está a RPA, paga ao contribuinte que 

é mais conhecido por Vando que é Eder  Vanderlei Bender tem várias RPAs pagas aqui, então veja 
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se  o fato foi que seja analisado se foi para não colocar gente de Chuvisca ou realmente o 

Presidente achou que era errado então que fiscaliza porque aqui está a RPA, paga a esse 

contribuinte que com certeza trabalhou e merece receber e que no meu entendimento e o tribunal diz 

que tem validade e que pode ser pago. Então que não aconteça fatos dessa altitude e que 

desmerece o trabalho dos contribuintes que moram aqui no Município. Também sobre as 

transmissões das sessões da Câmara que eu comentava também os Presidentes que antecederam 

a esse e o Presidente também disse que era ilegal que tem já o extrato de conta que a Prefeitura 

pagou, tem certos valores até meio confuso, mas têm valores de quatrocentos reais por mês, tem 

valores de seiscentos reais mensais pagos a rádio comunitária de Chuvisca de apoio cultural pelos 

horários de terças e quintas-feiras. Então é legal se não é legal está aqui Presidente pode requerer 

cópias e denuncia e assim por diante nós somos pagos para fiscalizar, mas, no meu entendimento é 

legal, só pedi a informação era para comprovar que estava sendo pago e que assim seja feito 

Presidente, as transmissões das sessões desse Legislativo. Também aqui comentado anteriormente 

sobre os contribuintes que teve e o Vereador Cylon não pediu a parte só até comentou e eu fiquei 

quieto, deixei é importante que seja discutido já mais eu vai cortar palavra é importante essa 

discussão, mas está aqui o contribuinte vou ler a mensagem até está até compartilhei no face. E 

muito interessante a gente ir ao posto de saúde marcar pediatra e saber que ontem em pleno 

domingo foi o dia de ser marcado e pior é saber  que só dia vinte e oito de outubro que podia ir 

marcar poxa cada organização, cadê o aviso para os pais pela terceira vez que vou ter que pagar 

cento e vinte reais por uma consulta porque Chuvisca não tem pediatra igual Camaquã e a boca é 

minha e falo quanto eu quiser Chuvisca está virando merda, vejam bem a colocação isso aqui 

falando da administração e ainda outro contribuinte mais adiante diz assim. Um absurdo meninas 

cuidando tantos das estradas e saúde tanto das estradas e a saúde dos nossos pequenos em 

segundo lugar e quando era tempo de política teve certo candidato a Vereador que prometeu cuidar 

das nossas criancinhas cadê ele? O que ele faz, continua o mesmo, então veja bem eu tenho 

certeza que não, mas já estão falando dos vereadores esse caso vem retribuindo como já está nas 

redes sociais, então como é que fica a imagem da Câmara Legislativa com um serviço ruim de 

péssimas condições na saúde se é que é verdade que eu até acredito que não, mas o Vereador 

disse que estavam marcando eu comentei o que foi comentado que isso aqui está manchando até a 

Câmara de Vereadores, nós Vereadores aqui que eu acredito que esse contribuinte está falando de 

Vereadores eleitos que prometiam esse tipo de serviço. Então se espera que seja modificado ali até 

coloquei que seja estipulado então um dia da semana e não do mês que assim não vai ter problema 

de sair no final de semana, não vai ter esse problema se é que aconteceu esse fato muito obrigado e 
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até a próxima Sessão.”  O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Vereador 

Alcindo, Cylon, colega Juliano Vereador Helio  que se faz presente nas dependências da Câmara. 

Esse pedido meu aqui que por várias vezes eu fiz nessa ponte chamada Leni Martins é uma situação 

critica e a gente não vê agora parece que a esperança é  menos ainda que ela saia este ano mas  a 

gente espera que nessas férias no fim do ano de dezembro até fevereiro se tome uma providência 

com essa questão de ponte que o secretário de obras e o Prefeito façam esse pedido que a 

comunidade traz a essa Casa.”Vereador Juliano pediu uma parte: “Vereador eu quero me fazer 

parte desses seus anseios do trabalho ai sobre essa questão da ponte e salientar Vereador que hoje 

eu indo fazer campanha estive em uma casa de um morador aonde ao lado ele mora da ponte. E 

aquela ponte com as pranchas pré-novas e em baixo tudo podre caindo. Mas caindo mesmo já as 

que seguravam aqui as travessas já estão na areia. Então não vai ser só essas pontes que o Senhor 

vem travando ai uma batalha  já de anos, estarei semana que vem aqui também fazendo, um pedido 

de indicação que essa ponte tem que tomar uma providência. Veja a calamidade que o nosso 

Município se encontra, parabéns pelo trabalho Vereador.” Vereador Joel: “Também o Vereador 

Helio seguidamente está colocando o pedido de pontes, são pedidos que a comunidade procura as 

pessoas,não é porque a gente é oposição que a gente está aqui falando não, é algo que é bem estar 

da comunidade acho que todo Vereador que está aqui nessa Casa quer ver as coisas acontecer da 

melhor forma possível. Eu no meu pensamento sempre é de fazer a coisa o melhor possível. 

Também falando da roçagem das estradas a onde já pedi por várias vezes e foi solucionado, mas 

agora tem o travessão ali na Costa do Sutil também está ruim o tráfego ali porque o capim gigante 

deitou para o meio da estrada em várias partes ali no Pinheiro também tem trechos que também o 

problema do capim gigante também tomando conta da estrada e a gente sabe que principalmente 

nas curvas tira a visibilidade. Então eu acho que o secretário deve  tomar uma providência o mais 

rápido possível assim que o tempo der uma melhorada e ver esses pontos e com certeza vai dar 

uma melhor visibilidade a quem utiliza e a quem faz o transporte escolar e a todos os moradores do 

município que se deslocam nessas estradas, seria isso Presidente nesta noite, muito obrigado” O 

Presidente Vino chamou o Vice-Presidente para fazer parte da Mesa. O quarto inscrito o 

Presidente Vino: “Boa noite aos dois vices que estão hoje fazendo parte da frente da Mesa, e o 

Vereador Juliano o Vereador Joel que ainda se encontram no plenário. Eu estou aqui hoje, só para 

deixar registrado aqui eu lamento hoje uma proposta feita aos colegas Vereadores de usar o bom 

censo de nós colocar hoje em votação o projeto vinte e cinco que trata de vender os carros velhos, 

fazer o leilão para depois de amanhã dia dois aonde seria feito o leilão infelizmente não aconteceu 

mas, eu fiz a minha parte, pedi aos colegas Vereadores que usassem o bom censo, inclusive, o 
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Vereador Juliano, Vereador Helio  que não assim tive êxito que não consegui colocar em votação 

esse projeto hoje que ainda faltava um pedido lá feito uma resolução eu acho que usando o bom 

censo nós poderíamos muito bem hoje ter posto em votação esse projeto que é tão importante, 

agora lamentavelmente correndo o risco de perder cem mil reais por falta de bom censo. Então eu 

lamento quero deixar aqui o meu voto de repúdio a essas atitudes quem é prejudicado não é nos 

Vereadores é a comunidade. Eu ainda quero deixar meus minutos restantes ao Vereador Alcindo.” O 

Secretário chamou o segundo secretário para fazer parte da Mesa.  Vereador Alcindo: “Boa 

noite ao Presidente, Vice-Secretário e demais colegas Vereadores que ainda se fazem presentes. 

Não poderia deixar de deixar aqui registrado nessa data a data muito importante dia trinta de 

setembro dia da secretária são pessoas que se fazem presentes necessárias nessa Casa Legislativa 

como em muitos outros lugares. Oficializado desde a década de setenta o dia trinta de setembro é 

uma homenagem a uma das profissões mais complexas e desafiadoras do mundo globalizado, 

Wilian mil e oitocentos e trinta e três a primeira mulher a usar uma máquina de escrever em público 

foi a inspiração para comemoração da data. No Brasil a profissão surgiu durante a segunda guerra 

mundial com a vinda dos imigrantes que travavam nas fábricas assessorando os capitães das 

indústrias e seus executivos. Hoje com a mudança do cenário econômico global a função da 

secretária ganhou complexidade e desafios impensáveis. Embora o número de vagas tenha 

diminuído houve um saldo qualificativo das existências para exercer a profissão, a secretária 

contemporânea nos dias de hoje uma assistente pessoal para comemorar muito da imagem que se 

tem na chefia e da empresa, tem a ver com o desempenho e a habilidade desse profissional com a  

evolução da tecnologia das informações na necessidade de diminuir custos, a Secretária passou a 

ser um cargo que colabora com exclusividade para Executivos em altos postos de comando. Essa 

mudança aumentou a importância da função uma vez que grande parte das informações da empresa 

passam  em primeira mão, são articuladas e organizadas por essa profissional. O papel do executor 

de ordens é coisa do passado hoje a função ganha status da administração e tem lugar importante 

na tomada de decisões. Qual é as atribuições de uma secretária, bom para começar ela é 

responsável por buscar soluções criativas que ajudem a diminuir os focos de tensão sobre o que 

pensam os subordinados a respeito da chefia. Facilitar o fluxo de informações proativas para 

simplificar e facilitar a comunicação e as necessidades que se precisam ao Chefe sejam cientes ou 

não.” O Vereador Cylon pediu seus três minutos de líder e passou ao Vereador Alcindo: 

“Tornando a capacidade de entender os profissionais agendados um  realidade, organizar  catalogar, 

colocar em pauta informações vitais para o desempenho da chefia, saber conviver com a  

privacidade sem perder o distanciamento  necessário para manter respeito, perceber, refletir, decidir 
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e agir de maneira  sempre afetiva a ter competência administrativa para aprender a chefia e sua 

agencia , achou pouco? Pois é. Quanto você pensa seriamente sobre essa profissão fica claro que a 

sua vontade não é suficiente para ter sucesso. Pelas competências gerenciais habilidades humanas 

e conceituais necessárias para ser uma secretária  fica evidente que os desafios da profissão são 

muito maiores do que se imagina para o mercado e aptidão para exercer profissões de grande 

complexidade. Amplifica a importância da participação da mulher na economia e para essas 

mulheres especiais que desafiam o tempo e foram capazes de diversificar e acompanhar as 

mudanças os merecidos parabéns seu reconhecimento pela importância dos seus desempenhos na 

vida das organizações. Feliz dia da secretária a todas as secretárias em nome da nossas Secretárias 

aqui da Casa, Dona Carla, a Lúcia e a Scheila, meus parabéns a elas em nome delas a todas outras 

secretárias. E também não poderia deixar nessa data aqui fazer mais uma parabenização e dizer 

que o que determina o sucesso das pessoas nos locais onde trabalham é a dedicação no que 

conduz as suas atividades profissionais e a honestidade que empregam na realização de suas 

tarefas. Essas qualidades são vitais na maneira com o que  você conduz os trabalhos na presidência 

dessa Câmara Municipal nesse ano de dois mil e quatorze e isso nos da apenas uma ideia da forma 

como você conduz também sua vida pessoal. Pessoas como você tem o futuro garantido se 

souberem fazer dessas qualidades uma referência em toda sua vida e sabemos que é capaz de isso 

por ter mostrado a cada dia. Essa mensagem é uma homenagem que eu presto por ocasião do seu 

aniversário ocorrido dia vinte e nove de setembro na data de ontem, Senhor Presidente que a 

felicidade seja constante em sua vida e a vitória uma certeza, feliz aniversário Senhor Presidente, 

Vereador Vino Peter por a data de ontem, seria isso no momento depois eu retorno.” Vereador 

Vino:” Muito obrigado:” O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de 

líder:” Primeiramente quero dar os parabéns ao Vereador hoje Presidente da Câmara Legislativa de 

Chuvisca pelo seu aniversário que passou e na data de hoje quero deixar também parabéns ao seu 

Irmão Seu Breno Peter também hoje fazendo aniversário quase no mesmo dia dois irmãos por pouco 

e estava também vendo o discurso do nosso Presidente onde falava em bom censo palavra que é 

muito comungada por mim, onde por várias vezes reiterei para o Prefeito Municipal em fazer 

reuniões com os  Vereadores para nós debater assuntos importantes, nunca Prefeito teve bom 

censo de se quer se reunir alguma vez com a gente . Falar em bom censo é ver que nosso Município 

onde perdeu aquele  recurso importantíssimo que era o empréstimo do Banrisul e não se teve bom 

censo por parte da administração e com o Presidente  da Câmara por aquele ano que aonde era o 

Marcio e não foi feito um trabalho competente para não perder aquele recurso. Agora vejam o 

Presidente dizer em nós perder mais recurso, quem é o Presidente da Câmara? Para fazer Senhor 
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Presidente pode convocar uma extraordinária para amanhã pode fazer esse recurso não perder, eu 

sou muito bem adepto para nós se reunir sem custo algum, se haver alguma perda eu digo com 

certeza será pelo Presidente porque nós não ter as informações do projeto feito pelo Presidente da 

Comissão encaminhada a pedido do Vereador Helio Langhanz, isso é não ter bom censo de 

verdade.” O Vereador Joel pediu uma parte: Vereador Joel: “Só queria deixar registrado que esse 

oficio que foi pedido essas informações, isso ai faz uma semana, então às vezes se não mandaram 

não é culpa da Comissão é culpa lá de baixo das pessoas encarregadas desse departamento.” 

Vereador Juliano: “E é nisso que eu me refiro Vereador Joel, se há bom censo por nós e muito, 

quem não há bom censo é o Prefeito Municipal da forma que ele está fazendo e muito em nosso 

Município. Então eu peço ao Presidente para ter o bom censo e analisar o que está acontecendo 

pela gestão dessa administração e ter bom censo de verdade e não culpar Vereadores que queiram 

trabalhar.” O Vereador Helio José fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Eu 

estava na secretaria não ouvi o colega que me antecedeu que foi comentado pelo Presidente que a 

gente ia perder recursos. Não existe nenhum recurso a ser perdido a não ser por incompetência da 

administração, lá da administração.” O Presidente Vino pediu uma parte: Vereador Vino: ”E que a 

Prefeitura não conseguindo vender esses carros ele não vai ter o dinheiro para contrapartida ai corre 

o risco de não Poder comprar o carro porque não tem a contrapartida.” O Vereador Joel pediu uma 

parte: Vereador Joel: “ Eu até gostaria de saber do Presidente já que teve uma semana se eles 

disseram porque não mandaram a resposta desse oficio já que o Senhor é Presidente da Câmara e 

é do governo.” Presidente Vino :” Pelo  que eu entendi acho que houve um esquecimento lá uma 

falha lá por não ter mandado.” Vereador Joel: “Pois daí não pode responsabilizar a Comissão e os 

Vereadores.” Presidente Vino :”  Não é responsabilizar é usar o bom censo.” Vereador Joel: “ Por 

que eles não vieram aqui não deram uma explicação para Comissão pessoalmente, não veio ali o 

secretário ou o encarregado da Prefeitura, não veio ali dar uma explicação na Comissão é só isso 

que eu me refiro.” Presidente Vino :” O Prefeito estava achando que estava indo para votação e 

agora de noite quando eu cheguei na Câmara eu vi que não estava indo ai eu liguei para o Prefeito 

porque não tinham mandado e ai nem estava sabendo.  Então foi coisa de última hora.” Vereador 

Helio José : “Importante esse debate para que se esclareça dúvidas, agora não existe recurso a ser 

perdido e não existe contrapartida não depende de nenhuma contrapartida de venda de veículos. A 

Prefeitura pode fazer o leilão pode fazer depois do leilão esses dois veículos e o ofício  que não 

responderam aqui que o Município possui um valor de cem mil e o valor de cem mil. Esse ofício  eu 

falei para o secretário pessoalmente dentro do gabinete, e o gabinete até é filmado todo o 

andamento da secretaria de saúde todos os setores e eu comentei sobre o oficio e anteriormente de 
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como deveria de ser encaminhado o projeto e até eu citei que eu era contra o primeiro projeto que 

tinha que constava a compra de uma caminhonete quatro por quatro. O próprio secretário disse 

pessoalmente para mim que ia retirar a caminhonete quatro por quatro e retirou, esse projeto que a 

gente está pedindo oficio que ele retirou a compra da caminhonete para uma aquisição de uma 

caminhonete pick up quatro por quatro, ele retirou. Agora só ficou esse dúvida dos cem mil que eles 

não querem informar porque é os duzentos mil com certeza da emenda parlamentar. Mas não existe 

aqui não depende nada de nós e nós não vai ser eu o Presidente, não vai ser nenhum de nós 

Vereadores que vamos receber a culpa se tiver algum outro problema não um problema de perder 

verba, perder verba não existe,  não existe perder verba, não existe está bem claro aqui  o Senhor 

pode ir na secretaria ver com a secretária e analisar bem o projeto porque não vou dizer que o 

Senhor não entendeu porque não quis o projeto, pode deixar talvez por conta da secretaria achar 

que está tudo bem mas não é assim. Não é dessa forma que nós vamos analisar e vamos dizer que 

os Vereadores alguns dos Vereadores porque nenhum, nem eu nenhum Vereador é menos 

importante que a presidência dessa Casa não ninguém. A culpa não é de nenhum de nós aqui 

Vereadores se tiver qualquer problema relativo a perca de verba como é citado como foi colocado 

pelo Presidente, então não é dessa forma espero que ninguém comente isso essa inverdade, muito 

obrigado.” O Vereador Alcindo  fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Voltando a 

essa Tribuna depois de ver essas discussões aqui, onde imagino que talvez não seria por esse leilão 

que perderíamos essa verba, por talvez faltava algum dinheiro nos cofres públicos para essa 

contrapartida onde esses veículos a serem leiloados, talvez teríamos o valor suficiente para isso. 

Então é nessa ideia que eu que eu consegui analisar essa situação onde seria importante, pois o 

Município já vai ter um leilão agora dia dois onde colocaria tudo junto no mesmo leilão esses dois 

veículos para angariar esses fundos para ter a contrapartida. E sendo importante obter esses novos 

veículos que fariam um trabalho bem melhor, pois sabe se que a ambulância que tem lá essa Kombi 

está dando muito problema, manutenção e sabe principalmente ambulância seria um veículo que 

deveria sempre estar em bom estado e funcionar bem para atender bem os pacientes que em caso 

de doença não se brinca e que quando vai para ambulância é porque tem problema mesmo. E 

falando sobre estradas hoje, me veio uns pedidos esse tempo chuvoso isso ai está dando muito 

problema, a gente sabe de vários locais que precisam de atenção aqui se viu falar que esgoto deu 

problema em lavouras e alguns outros lugares se vê que o nosso terreno bastante inclinado em 

certos locais ai. Realmente ocasiona esses problemas, ou ele rebenta tudo a estrada  ou faz um 

esgoto onde vai para um lado vai arrebenta a lavoura. Então há esses problemas onde alguns 

deixam  de abrir os esgotos outros não, ocasionando essas deficiências, é ai que entra talvez o bom 
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censo ou como fazer essa saída da água onde pode, onde não pode, onde deveria talvez entrar em 

contato com os moradores os donos das propriedades para fazer esse trabalho com sucesso e 

também ter o planejamento e o bom andamento desse trabalho, seria isso por hoje meu muito 

obrigado.”Presidente Vino: “ Então, já usando  o lado do bom censo então agradeço aos 

Vereadores que ainda se encontram presentes tenho certeza que os Vereadores que não estão aqui 

vão concordar também amanhã para eu convocar uma extraordinária para amanhã as vinte uma 

horas e trinta minutos que onde diz o artigo cento e quarenta, inciso segundo que em vinte e quatro 

horas  pode ser convocado uma Extraordinária. Então estou convocando uma Sessão Extraordinária, 

para amanhã as vinte uma horas e trinta minutos já avisando que é sem remuneração agradeço aos 

Vereadores por aceitarem o convite e também os Vereadores já podem acertar o horário para 

comissões.” Vereador Alcindo : “Eu acredito que sendo só esse assunto desse projeto de Lei vinte 

e cinco acredito que em torno das vinte horas e trinta minutos.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE OUTUBRO DE 2014, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHUVISCA”.   

 


